

## ■2018高考张榜·招考新政

# 今年我省新增三种招生类型

本科普通批首次志愿可填12所学校

## 新增公费农科生招生

24日,山东省教育厅新闻发布会上,省招生考试院副院长张志刚介绍,今年我省新增三种类型的招生。一是新增高职(专科)综合评价招生。自2018年起,我省在部分高职(专科)院校和本科高校的专科专业组织开展综合评价招生试点,高校依据考生综合成绩择优录取。招生专业为行业特色鲜明且社会需求量大的专业,安排计划5000人,录取工作已经顺利结束。

同时,新增公费农科生招

生。自2018年起,依托省内农业高等院校实施基层农技推广人才定向培养,重点为乡镇农技推广机构急需紧缺专业培养公费农科生。由山东农业大学、青岛农业大学、鲁东大学等3所高校承担,招生计划300人。

另外,新增艺术、体育专业公费师范生招生。2018年,我省公费师范生新增艺术类、体育类相关专业招生,其中艺术类14所高校,招生计划594人;体育类7所高校,招生262人。

## 地方农村专项单设投档

据《意见》,在本科普通批,设置首次志愿、2次征集志愿和高校服从调剂志愿,高校服从调剂志愿在第二次征集志愿时填报。首次志愿和2次征集志愿均为平行志愿。首次志愿和第一次征集志愿可分别填报12个高校志愿,第二次征集志愿可填报10个高校志愿。每个高校志愿可填报6个专业志愿及1个专业服从调剂志愿。其中,地方农村专项计划单独设立投档单位。

高校服从调剂志愿设置地方农村专项计划高校、非地方农村专项计划公办高校(公办高校校企合作与服务外包计划

包含在内)、其他高校(含民办高校、独立学院、公办高校中外合作办学专业等)3类调剂。

在专科(高职)普通批,设置首次志愿、1次征集志愿和高校服从调剂志愿,高校服从调剂志愿在征集志愿时填报。首次志愿和征集志愿均为平行志愿,均可填报12个高校志愿,每个高校志愿可填报6个专业及1个专业服从调剂志愿。

高职院校专项计划单设投档单位,填报1次志愿,设置12个高校志愿和高校服从调剂志愿,12个高校志愿为平行志愿,每个高校志愿均设置6个专业及1个专业服从调剂志愿。

24日,山东省教育招生考试院发布《山东省2018年普通高等学校招生录取工作意见》(以下简称《意见》),山东省教育厅招考新闻发布会,介绍了今年我省招生录取工作情况。今年我省新增高职(专科)综合评价招生、公费农科生以及艺体类师范生。在志愿填报时,春季高考本科批与文理类专科普通批志愿设置与本科相同,首次志愿皆可填报12所高校。

本报记者 郭立伟

## 军校招生取消体能测试

张志刚介绍,调整部分批次设置和志愿设置。一是艺术类专业批次设置调整为艺术类本科提前批、艺术类本科统考批、艺术类本校考批、专科(高职)批,增加了统考批。体育类本科批分为提前批和普通批,增加了提前批。

二是调整文理类专科普通批和春季高考志愿数量。文理类专科普通批首次志愿和征集志愿均调整为12个,与本科相同,去年高校志愿仅有4个。春季高考本科批首次志愿和第1

征集志愿调整为12个高校志愿,第2次征集志愿调整为10个高校志愿,专科(高职)批首次志愿和征集志愿调整为12个高校志愿,去年也是仅有4个。

军校、公安招生政策也有调整,军校招生方面取消了考生体能测试,调整了军检站设置,调整了部分院校军检考生比例;公安招生方面调整了考生报考条件,增加了定向招录计划,调整了体能测评项目,调整了考生体检标准和体检项目,取消了公安专科和公安现役高校招生计划。

## 成绩均相同使用随机码

根据《意见》,实行平行志愿的批次,在高考成绩达到同批次录取控制分数线的考生中,部属及非山东省属高校根据本校生源情况、计划情况及模拟投档线,以不低于招生计划1:1的比例,自主确定调阅考生档案的比例。

山东省属高校按公布招生计划1:1的比例调阅考生档案。提前批不实行平行志愿,在高考成绩达到同批次录取控制分数线的考生中,高校可在本校招生计划的120%以内(或按有关上级主管部门规定的比例)确定调阅考生档案的比例。

在投档录取中,本科普通批

实行平行志愿,按照“分数(位次)优先,遵循志愿”的原则投档。即在线上考生中先按分数优先的原则从高到低排序,再按考生填报的学校志愿顺序投档。

夏季高考考生位次确定办法为,文史类按照考生投档成绩(原始总分+特征分)、语文、文科综合、数学、外语的顺序,理工类按照考生投档成绩(原始总分+特征分)、数学、理科综合、语文、外语的顺序,依次比对成绩,成绩高者位次在前。考生投档成绩及各单科成绩均相同时,比对随机码,随机码小的位次在前。随机码在高考前由计算机随机生成。

# 新中考时代,教您如何科学报志愿

## 齐鲁晚报首届中招会23日成功举办,考生与名校面对面

本报济南6月24日讯(记者 李飞 徐洁 尹明亮 潘世金 王倩 见习记者 韩晓婉) 新中考时代,满分由570分变为500分,中考志愿如何科学准确填报?23日,由齐鲁晚报·齐鲁壹点举办的“齐鲁晚报2018齐鲁校园直通车——济南中考志愿填报融媒咨询会”,在济南舜耕国际会展中心火爆开幕。省实验中学、济南三职专等20余所名高中、名职专与考生、家长面对面。当日,第34届山东国际教育展也同时举行。

23日上午不到8点,济南舜耕国际会展中心的门口,不少考生和家长就开始等候进场了。场内,省实验中学、历城二中、山师附中、济南外国语学校、济钢高中、章丘四中、济南二中、济南三中、济南修文外国语学校、济南协和双语实验学校、济南黄河双语实验学校、济南三职专、济南信息工程学校、济南电子机械工程学校、济南艺术学校、济南理工中等职业学校、济南历城职专、青岛北方航空职业学校等高中和职专学校已经搭好展台。除了高中和职专学校外,展会还吸引了学思济南分校、济南市汇文教育培训学校等知名的教育机构参展。



25日,首届济南中考志愿填报咨询会暨第34届山东省国际教育展,在舜耕国际会展中心举行。本报记者 张中 摄

8点半一开场,考生和家长们就把各个学校的展位围了起来。尤其是省实验中学、历城二中、山师附中、济南外国语学校、章丘四中、济钢高中等知名高中的展位,更是格外火爆。“上午来咨询的家长数不清,就没有休息过,现在已经喝了四瓶水。”省实验中学生涯规划中心副主任高良元说。

“今年是中考改革的第一

年,我们心里也没底,今天一家三口都过来了,和各学校老师面对面,详细了解一下学校的师资、设施等具体情况,还是挺有收获的。”考生家长王女士说。

“考生和家长还是更多关注录取分数线。因为现在成绩还没出,我们推荐考生看往年的录取分数线以及考生一分一段表,依据排名更有参考价值。”山师附中宣传处主任杨平

说,为了给考生和家长一个更准确的参考,他们现场发送了“招生问答”,归纳了往年校本部统招线、幸福柳计划分数线在全市的排名。

现场,省实验中学、山师附中、济南外国语学校等优质高中的国际部也成为咨询热点。记者现场了解到,今年,各个高中国际部招生人数与去年持平,在中考成绩之外,各个学校

例行加试,以选拔更适合的学生。几所高中也专门安排了国际部招生老师,现场解答考生和家长们的疑问。

本次中考志愿填报咨询会,除了咨询区,现场还特设了宣讲和展示区。济南修文外国语学校、济南黄河双语实验学校、济南协和双语实验学校、济南外国语学校、济南三职专、济南历城职专、济南理工中等职业学校、济南新东方学校分别结合各自的办学特色给考生和家长做了详细的解读。而上述几所职专学校现场大秀才艺和技能,更是吸引了考生和家长的目光,成为现场一大亮点,学生们精彩的表演让不少家长拍手叫好。

“今天咨询会的效果真是太好了,我们从一坐下,咨询的家长就没有停过,感谢齐鲁晚报搭建了这么好的平台。”历城二中的张蕊老师说。

本月底,中考成绩揭晓后,本报还将结合本次咨询会,推出2018济南中考特刊《升学宝——2018济南中考特别报道》,对普通高中、中职学校的办学特色、育人理念、志愿填报指南、招生信息、人才培养模式等进行全面展示,给考生和家长填报志愿提供进一步的科学参考。